



Экономический и
Социальный Совет

Distr.
GENERAL

E/C.2/1999/2/Add.8
19 January 1999
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

КОМИТЕТ ПО НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Сессия 1999 года

Пункт 4 предварительной повестки дня

ОБЗОР ЧЕТЫРЕХГОДИЧНЫХ ДОКЛАДОВ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ
ОРГАНИЗАЦИЙ, ИМЕЮЩИХ ОБЩИЙ И СПЕЦИАЛЬНЫЙ КОНСУЛЬТАТИВНЫЙ
СТАТУС ПРИ ЭКОНОМИЧЕСКОМ И СОЦИАЛЬНОМ СОВЕТЕ

Четырехгодичные доклады, 1994—1997 годы, представляемые через Генерального Секретаря
в соответствии с резолюцией 1996/31 Экономического и Социального Совета

Записка Генерального Секретаря

Добавление

СОДЕРЖАНИЕ

	<u>Стр.</u>
1. Бахаистское международное сообщество	2
2. "Каритас Интернационалис" (Международная конфедерация католической благотворительности)	5
3. Национальный центр по предупреждению правонарушений и социальной защите	8
4. Совет стран Содружества по экологии человека (ССЭЧ)	11
5. Медицинская ассоциация стран Содружества	15
6. Комиссия церквей по международным вопросам Всемирного совета церквей	18

1. Бахаистское международное сообщество

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1970 году)

Введение

Бахаистское международное сообщество, насчитывающее более пяти миллионов членов из всех слоев общества и имеющее организационную структуру из приблизительно 17 тыс. местных сообществ и 175 национальных и региональных сообществ, привержено делу мира и осуществляет весьма широкую деятельность. Эта деятельность включает, среди прочего, укрепление участия на низовом уровне в инициативах по устойчивому развитию, улучшение положения женщин, ликвидацию расизма, а также поощрение и защиту прав человека. Его члены по всему миру выступают в поддержку целей Устава Организации Объединенных Наций, участвуют в специальных программах Организации Объединенных Наций и отмечают десятилетия, годы и дни Организации Объединенных Наций. Сообщество располагает служебными помещениями и имеет работающий в течение полного рабочего дня оплачиваемый персонал при учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке и Женеве. Добровольные представители Сообщества работают при Отделении Организации Объединенных Наций в Вене, при ЮНЕП в Найроби, при ЭКА в Аддис-Абебе, при ЭКЛАК в Сантьяго, при ЭСКАТО в Бангкоке и при ФАО в Риме.

Глобальные конференции

Сообщество в полном объеме участвовало в ряде конференций Организации Объединенных Наций по актуальным глобальным вопросам — в Международной конференции по народонаселению и развитию (Каир, 1994 год), во Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития (Копенгаген, 1995 год), в четвертой Всемирной конференции по положению женщин (Пекин, 1995 год) и в Конференции Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат II) (Стамбул, 1996 год). Сообщество внесло вклад в подготовку конференций, в подготовительные мероприятия НПО, в работу самих конференций и форумов НПО. В настоящее время Сообщество содействует осуществлению разработанных на них глобальных планов действий. Весьма впечатляющими являются показатели участия Сообщества в форумах НПО: более 250 представителей из 40 стран — в Копенгагене, 500 из 60 стран — в Хуайроу, Китай, и 150 из 30 стран — в Стамбуле. Кроме того, ряд отдельных членов Сообщества в течение нескольких месяцев добровольно помогал Организации Объединенных Наций в ее усилиях по организации проведения мероприятий, параллельных мероприятиям НПО.

Текущая деятельность Организации Объединенных Наций

В то же время Сообщество продолжало весьма активно участвовать в текущей деятельности Организации Объединенных Наций. Оно внимательно следило за деятельностью главных комитетов Генеральной Ассамблеи и работой ежегодных сессий Совета, его комиссий, подкомиссий, комитетов и рабочих групп и в соответствующих случаях вносило свой вклад. В поле зрения находились такие комиссии, как Комиссия по правам человека (и Подкомиссия по предотвращению дискриминации и защите меньшинств), Комиссия по положению женщин, Комиссия по устойчивому развитию, Комиссия по населенным пунктам, Комиссия социального развития, а также региональные комиссии. Сообщество также участвовало в ряде специальных заседаний, организованных МОТ, ПРООН, ЮНЕП, ЮНЕСКО, УВКБ, ЮНИСЕФ, ВОЗ и Всемирным банком. В период с января 1994 года по декабрь 1997 года Сообщество приняло участие в более чем 150 заседаниях, проводившихся под эгидой Организации Объединенных Наций, оказав содействие в подготовке свыше 80 выступлений и докладов. Ниже приводится описание деятельности в ключевых, представляющих интерес областях.

Улучшение положения женщин

В связи с Международным годом семьи (1994 год) Сообщество выступило инициатором проведения совместно с ЮНИСЕФ и ЮНИФЕМ международного симпозиума по стратегиям создания семей, свободных от насилия. Разработанные рекомендации нашли широкое распространение, и аналогичный симпозиум был проведен в странах Карибского бассейна. В связи с Пекинской конференцией Сообщество участвовало в работе Подготовительного комитета для Форума НПО в Хуайроу, проводило семинары на подготовительных совещаниях и на самом Форуме, издало брошюру, в которую вошли документы с изложением позиций различных делегаций и конкретные исследования по вопросам, определенным в Платформе действий, и выступило с заявлением на Конференции. Был завершён начальный этап финансируемого ЮНИФЕМ проекта Сообщества "Традиционное средство как способ проведения перемен", в рамках которого мужчины активно привлекались к действиям по улучшению положения женщин в Камеруне, Боливии и Малайзии; были также подготовлены соответствующие видеоматериалы и учебные пособия. Сообщество по-прежнему выполняло роль организатора движения "За продовольственную безопасность в Африке: облегчить бремя, лежащее на женщинах" — коалиции НПО, учреждений Организации Объединенных Наций и межправительственных организаций, призывающей обратить внимание на исключительно важную роль женщин-фермеров в обеспечении продовольствия в Африке. В 1996 году Организация Объединенных Наций включила доклады о проектах Сообщества в Камеруне и Замбии в публикацию, подготовленную для среднесрочного обзора Новой программы Организации Объединенных Наций по обеспечению развития в Африке в 90-е годы. Другие доклады и заявления, сделанные в данный период, касались прав человека, женщин, насилия в отношении женщин, семьи, детей и общества, девочек, сексуальной эксплуатации детей, обучения женщин и девочек, привлечения женщин к участию в процессе принятия решений, роли религии в улучшении положения женщин и вклада женщин в продовольственную безопасность.

Окружающая среда, развитие, образование и здравоохранение

Сообщество участвовало в процессах подготовки и проведения девятнадцатой Специальной сессии Генеральной Ассамблеи, Глобальной конференции 1994 года по устойчивому развитию малых островных развивающихся государств (Бриджтаун, Барбадос), Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам продовольствия (Рим) и втором двухгодичном Всемирном молодежном форуме. Сообщество работало в рамках Планового бюро Форума. Сообщество принимало участие в коллективной консультации НПО по вопросам ликвидации неграмотности и обеспечения образования для всех; Всемирной ассамблеи здравоохранения (Женева), а также в проходивших технических обсуждениях; Глобальном форуме 1994 года на тему "Города и устойчивое развитие" (Манчестер, Соединенное Королевство); Всемирном бизнес-форуме (Хабитат II) и международной конференции по глобализации и гражданству, организованной НИИСП. Сообщество следило за ходом работы и результатами ежегодных сессий Исполнительного совета ЮНИСЕФ и ежегодными конференциями НПО/ДОИ в Нью-Йорке. В период после ключевых конференций члены сообщества привлекались к осуществлению на национальном и местном уровнях принятых на конференциях деклараций и планов действий. В заявлениях, сделанных в ходе рассматриваемого периода, содержались рекомендации о внесении изменений в проект повестки дня Хабитат II, а также рассматривались глобальные стратегии в области социального развития, парадигма развития на XXI век, роль религии в социальном развитии, глобальное процветание и устойчивые общины в интегрируемом мире.

Права человека и беженцы

В ходе ежегодных сессий Комиссии по правам человека и Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств Сообщество принимало участие в дискуссиях по широкому

кругу вопросов. Как в письменных, так и в устных заявлениях, содержались призывы к защите меньшинств, обеспечению прав на развитие, прав женщин, детей и девочек, свободы религии и образования в области прав человека. В заявлениях осуждались продажа детей, детская порнография и проституция, крайняя нищета, насилие в отношении женщин и расизм. Сообщество участвовало в деятельности рабочих групп по коренному населению, меньшинствам, праву на развитие, правам ребенка и внесению изменений в повестку дня. В ответ на просьбы Сообщество представляло предложения по проекту документов Рабочей группе по правозащитникам, доклады в Комитет по правам человека и Комитет по правам ребенка, а также документы для страновых и тематических докладчиков Комиссии. Сообщество также участвовало в ежегодных сессиях Исполнительного комитета УВКБ ООН и в консультациях между УВКБ и его оперативными партнерами из числа НПО.

Работа в рамках сообщества НПО

Будучи активным участником деятельности НПО/Организация Объединенных Наций Сообщество выступало в Совете на Рабочей группе открытого состава по обзору механизма консультаций между НПО и Комитетом по НПО. В Нью-Йорке под его председательством проходили заседания комитетов НПО по положению женщин (1994—1995 годы), правам человека (1994—1997 годы) и семьи (1994—1996 годы), а также Целевой группы КНПО по реформе Организации Объединенных Наций и расширению доступа к Организации Объединенных Наций (1996—н/в). В Женеве под его председательством проходили заседания Рабочей группы НПО по Конвенции о правах ребенка (1994—1995 годы). Сообщество было секретарем Совета КНПО в Нью-Йорке, и его представители занимали ряд постов в комитетах НПО по ЮНИСЕФ и положению женщин (Нью-Йорк), правам человека (Женева) и по вопросам семьи (Вена), а также в Подкомитете КНПО по свободе религии, совести и вероисповедования (Женева). В рамках празднования пятидесятой годовщины Организации Объединенных Наций Сообщество подготовило экспозицию из 35 панно, которая демонстрировалась в Сан-Франциско и Женеве; опубликовало издание, озаглавленное "Turning point for all nations", в котором содержались предложения по перестройке Организации Объединенных Наций, а также организовало семинар по данному вопросу, в котором участвовали официальные лица Организации Объединенных Наций и один глава государства. Сообщество также участвовало более чем в 45 специальных заседаниях НПО в поддержку целей Организации Объединенных Наций.

Информационная деятельность

Информационный бюллетень Сообщества "One country" издается ежеквартально на английском, французском, испанском, китайском, русском и немецком языках. Его читают около 30 тысяч человек в более чем 170 странах. Создание страницы в Интернет (<http://www.onecountry.org>) и службы распространения информации по электронной почте (1country-request@bccsa.org) значительно расширило круг читателей. В Бюллетене сообщалось о всех крупных конференциях Организации Объединенных Наций, прошедших за последние четыре года, причем особое внимание уделялось освещению соответствующей деятельности НПО и участию Сообщества. В Бюллетене также находят отражение различные события и тенденции в области прав человека, сообщается о предпринимаемых духовных усилиях в области социального и экономического развития, а в книжных обзорах и редакционных статьях рассматриваются такие вопросы, как равенство женщин, глобализация, мировое управление и устойчивое развитие.

2. "КАРИТАС ИНТЕРНАЦИОНАЛИС" (Международная конфедерация
католической благотворительности)

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1952 году)

Введение

"Каритас Интернационалис" (КИ) создана в 1951 году и является международной конфедерацией 146 автономных национальных организаций-членов в 194 странах, призванных, в соответствии с их уставами, заниматься благотворительностью и пропагандировать социальную справедливость в мире. Цели организации включают обмен информацией, координацию и определение порядка очередности предпринимаемых католиками усилий в области благотворительности, социальной службы и развития. Каждые четыре года национальные организации-члены КИ собираются на свою Генеральную ассамблею для принятия административных решений в отношении Конфедерации и для разработки совместного плана работы. Последний раз Генеральная ассамблея проходила в Риме с 8 по 13 мая 1995 года, и ее тема называлась "Справедливость и солидарность, путь к жизни". На этой Ассамблее к Конфедерации присоединились новые национальные организации Каритас из следующих стран: Ирак, Эритрея, Албания, Болгария, Чешская Республика, Македония, Румыния, Российская Федерация, Республика Словакия и Словения. Среди наиболее крупных вопросов, выбранных для рассмотрения и принятия действий в период мандата КИ на 1995—1999 годы, были: глобализация экономики (причины нищеты и несправедливости), поощрение примирения и ненасилия, мигранты—беженцы—перемещенные лица и ответные действия в чрезвычайных ситуациях.

Участие в работе Совета и других совещаниях/конференциях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке

КИ участвовала в:

- a) сессиях Генеральной Ассамблеи (1994, 1995, 1996, 1997 годы);
- b) заседаниях Подготовительного комитета Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития;
- c) тридцать четвертой—тридцать шестой сессиях Комиссии социального развития;
- d) ежегодных конференциях ДОООН/НПО (1994, 1995, 1996, 1997 годы);
- e) Подготовительном комитете для Хабитат II;
- f) тридцать девятой сессии Комиссии по положению женщин;
- g) ежегодных сессиях Исполнительного совета ЮНИСЕФ;
- h) очередных заседаниях Комитета по НПО (семья, устойчивое развитие, права человека, пожилые, молодежь, разоружение, женщины);

Женева

- i) пятидесятой—пятьдесят третьей сессиях Комиссии по правам человека.

На данных заседаниях КИ делала письменные и совместные устные заявления в отношении положения лиц, перемещенных внутри страны, и в отношении международной задолженности;

j) пятьдесят седьмой и пятьдесят восьмой сессиях Комитета по правам человека и шестидесятой сессии Комитета по правам человека;

k) Подготовительных заседаниях Исполнительного комитета УВКБ, совместно с НПО и УВКБ. КИ на регулярной основе представляла совместное заявление на данных заседаниях;

l) сессиях Совета;

m) Специальной подготовительной сессии ЮНКТАД (11—15 декабря 1995 года);

n) Конференции государств-участников Конвенции о запрещении применения конкретных видов обычного оружия по рассмотрению действия Конвенции (15—19 января 1996 года);

o) Региональной конференции УВКБ для рассмотрения проблем беженцев, перемещенных лиц и других форм недобровольного переселения и репатриантов в странах Содружества Независимых Государств и соответствующих соседних государствах (30 и 31 мая 1996 года);

p) сорок шестой—сорок девятой сессиях Подкомиссии по предотвращению дискриминации и защите меньшинств;

q) Семинаре экспертов по связанным с правами человека аспектам перемещения населения, включая размещение поселенцев и создание поселений (17—21 февраля 1997 года);

r) шестой—десятой сессиях Комитета по правам ребенка;

s) шестнадцатой сессии Комитета по экономическим, социальным и культурным правам;

t) сорок шестой и сорок седьмой сессиях Комитета по ликвидации расовой дискриминации;

u) Семинаре по проблемам иммиграции, расизма и расовой дискриминации (5—9 мая 1997 года);

v) тридцать седьмой—сороковой сессиях Комиссии по наркотическим средствам;

w) межсессионных заседаниях Комиссии по наркотическим средствам;

x) Европейском региональном подготовительном совещании к девятому Конгрессу по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями (1995 год);

y) третьей—шестой сессиях Комиссии по предупреждению преступности и уголовному правосудию;

z) Подготовительной конференции к Всемирному форуму 1994 года по вопросу о роли НПО в сокращении спроса на наркотики (24 и 25 мая 1994 года);

aa) Конференции государств-участников Конвенции о "негуманных" видах оружия по рассмотрению действия Конвенции (25 сентября—13 октября 1995 года);

- bb) Всемирном молодежном форуме системы Организации Объединенных Наций (25—29 ноября 1996 года);
- cc) двадцать восьмой и двадцать девятой Генеральных конференциях ЮНЕСКО;
- dd) сто сорок шестой сессии Исполнительного совета ЮНЕСКО;
- ee) Двенадцатой консультативной встрече ЮНЕСКО/НПО по вопросу о ликвидации неграмотности и обеспечении образования для всех (5—9 сентября 1995 года);
- ff) Коллоквиуме по Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития (14 декабря 1994 года);
- gg) праздновании пятидесятой годовщины ЮНЕСКО (16 ноября 1995 года);
- hh) Международном форуме по вопросу о правах ребенка (27 ноября 1995 года);
- ii) пятой сессии Межправительственного комитета по Всемирному десятилетию развития культуры (21—25 апреля 1997 года);
- jj) двадцатой—двадцать третьей сессиях Комитета по всемирной продовольственной безопасности;
- kk) двадцать восьмой и двадцать девятой Конференциях ФАО;
- ll) заседаниях Совета ФАО;
- mm) тридцать седьмом — сороковым заседаниях Комитета МПП по политике и программам продовольственной помощи;
- nn) первом—третьем заседаниях Исполнительного совета МПП;
- oo) совещании МПП/НПО по вопросу о продовольственной помощи (10 ноября 1995 года);
- pp) сессиях Совета управляющих МФСР;
- qq) Конференции МФСР по проблемам голода и нищеты (Брюссель, 20 и 21 ноября 1995 года);
- rr) праздновании пятидесятой годовщины ФАО (октябрь 1995 года, Квебек);
- ss) Всемирной конференции по уменьшению опасности стихийных бедствий (Иокогама, 23—27 мая 1994 года);
- tt) Международной конференции по народонаселению и развитию (Каир, 5—13 сентября 1994 года);
- uu) Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития (6—12 марта 1995 года). КИ совместно с организацией "Международное сотрудничество в целях социально-экономического развития" (СИДСЕ) подготовили позиционный документ в ответ на

проекты декларации и программы действий и в отношении последующей деятельности по итогам встречи;

vv) четвертой Всемирной конференции по положению женщин (Пекин, 4—15 сентября 1995 года);

ww) Конференции Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат II) (Стамбул, 3—14 июня 1996 года). КИ и СИДСЕ подготовили позиционный документ, который был распространен среди официальных делегаций;

xx) Всемирная встреча на высшем уровне по проблемам продовольствия (Рим, 13—17 ноября 1996 года). КИ и СИДСЕ совместно подготовили документ, озаглавленный "Голод подрывает всякое достоинство", и организовали в ходе Форума НПО семинар на тему "Кодекс поведения и глобальная конвенция о продовольственной безопасности".

Сотрудничество с программами и органами Организации Объединенных Наций и специализированными учреждениями

КИ принимала активное участие в процессе УВКБ/НПО "Партнерство в действии" и подготовила соглашение по НПО. МПП и КИ, действуя через свои национальные организации-члены, установили партнерские отношения по всему миру при проведении операций в целях развития и оказания чрезвычайной продовольственной помощи. Организации-члены МПП и КИ преследуют взаиморазделяемые цели в области развития и гуманитарной помощи и обладают комплементарными потенциалами, которые могут быть усилены посредством более тесного сотрудничества. В своем соглашении о сотрудничестве от 16 декабря 1997 года ЮНЕСКО и КИ решили и согласились объединить свои усилия, действуя в духе взаимного сотрудничества и в целях достижения обоюдоразделяемых идеалов. Каждый член КИ может адаптировать соглашение к местным или региональным обстоятельствам совместно с назначенным представителем ЮНЕСКО. В настоящее время готовится соглашение о сотрудничестве ЮНЭЙДС.

Другие соответствующие виды деятельности

КИ принимала участие в последующей деятельности по результатам Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития, активно выступая за осуществление Плана действий. КИ по-прежнему имеет своих делегатов во всех крупных органах Организации Объединенных Наций. В стратегическом плане КИ, подготовленном в ноябре 1997 года, учреждения Организации Объединенных Наций рассматриваются в качестве главных партнеров в борьбе против нищеты.

3. Национальный центр по предупреждению правонарушений и социальной защите

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1959 году)

Институциональной целью НЦПСЗ является содействие изучению и внедрению системы предупреждения правонарушений и социального контроля. Стоящая перед Центром задача выполняется посредством проведения глубокой аналитической работы, развертывания междисциплинарных исследований и дискуссий по вопросам, касающимся процесса социально-экономических перемен в современных обществах, а также требований, предъявляемых к политическим деятелям, юристам, судьям и работникам социальной сферы. В ходе проведения вышеуказанной деятельности Центр оказывает все большую помощь Организации Объединенных

Наций в попытке достичь общих целей в области предупреждения правонарушений и уголовного правосудия, сохраняя при этом фундаментальные человеческие ценности и уважая основные права человека.

НЦПСЗ является местом пребывания Международного научного и профессионального консультативного совета (МНПКС) Программы Организации Объединенных Наций в области предупреждения преступности и уголовного правосудия с момента его создания в 1990 году; Международного комитета по координации (МКК) из четырех крупных неправительственных организаций, ведущих активную деятельность в области борьбы с преступностью, Международной ассоциации уголовного права (МАУП), Международного общества социальной защиты и гуманной уголовной политики (МОСД), Международного фонда по изучению уголовных и пенитенциарных проблем (МФУП) и Международного общества криминологии (МОК) с момента его создания в 1982 году; и генерального секретариата МОСД — с 1966 года.

За рассматриваемый период НЦПСЗ продолжал свою многогранную исследовательскую деятельность через свои постоянные комитеты, занимающиеся главным образом правовыми, экономическими и социологическими вопросами. Ниже приводится перечень инициатив, предпринятых на международном уровне в тесном сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций.

Центр внес вклад в научную подготовку девятого Конгресса Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями (Каир, 1995 год), организовав проведение 15—17 апреля 1994 года в Курмэйер Монблан, Италия, восьмого Совместного коллоквиума по уголовному правосудию и полицейским системам на тему "Управление полицейскими и другими правоохранительными учреждениями и их улучшение, следствие, суды и исправительные учреждения и роль адвокатов", созданном совместно с четырьмя вышеупомянутыми организациями под эгидой Организации Объединенных Наций. Доклад коллоквиума был представлен девятому Конгрессу.

В период 17—21 июня 1994 года в Курмэйер Монблан, Италия, Центр организовал совместно с МНПКС международную конференцию на тему "Предотвращение и пресечение отмывания денег и использования добытых преступным путем доходов: глобальный подход" в сотрудничестве с правительством Италии и под эгидой Отдела по предупреждению преступности и уголовному правосудию Секретариата Организации Объединенных Наций. Заключительный доклад был официально представлен Всемирной конференции на уровне министров по проблеме организованной транснациональной преступности (Неаполь, ноябрь 1994 года) и впоследствии был одобрен Генеральной Ассамблеей.

20 и 21 марта 1995 года в Курмэйер Монблан Центр организовал проведение конференции на тему "Цель — семья: имидж семьи в средствах массовой информации" в сотрудничестве с Секретариатом Организации Объединенных Наций в рамках празднования Международного года семьи.

В ходе девятого Конгресса Организации Объединенных Наций Центр организовал два вспомогательных совещания:

а) 3 мая 1995 года на тему "Миграция и преступность: рамки для обсуждения", который представлял собой первый этап глубокого исследования, проведенного впоследствии в рамках международной конференции, проходившей по этому же вопросу в 1996 году;

b) 4 мая 1995 года на тему "Роль государственного обвинителя в системе уголовного правосудия в зависимости от различных конституционных систем".

15 и 16 октября 1995 года в Курмэйер Монблан Центр совместно с МНПКС и в сотрудничестве с Отделением Организации Объединенных Наций в Вене организовал международную конференцию на тему "Сотрудничество в борьбе против преступности: будущая мобилизация международного сообщества" в рамках празднования пятидесятилетия Организации Объединенных Наций. Многочисленные ораторы из всех регионов мира представили в своих выступлениях широкую картину той деятельности, которая осуществляется Организацией Объединенных Наций в борьбе против преступности.

С 30 ноября по 3 декабря 1995 года в Курмэйер Монблан Центр организовал под эгидой ЮНЕСКО и в сотрудничестве с Национальной комиссией Италии в поддержку ЮНЕСКО международный семинар на тему "Воспоминания и идентичность: перспективы в процессе перемен".

5—8 октября 1996 года в Курмэйер Монблан Центр совместно с МНПКС и в сотрудничестве с Отделением Организации Объединенных Наций в Вене и ЮНИКРИ организовал международную конференцию на тему "Миграция и преступность: глобальные и региональные проблемы и ответные меры".

28—30 ноября 1996 года в Лексе, Италия, Центр совместно с МОСЗ и в сотрудничестве с Отделением Организации Объединенных Наций в Вене, организовал тринадцатый Международный конгресс по вопросам социальной защиты на тему "Социальная защищенность, коррупция и защита государственной администрации и независимость правосудия". Материалы конгресса будут изданы отдельным томом, который, как ожидается, будет содействовать осуществлению резолюции 51/59 Генеральной Ассамблеи о борьбе с коррупцией.

4—6 октября 1997 года в Курмэйер Монблан Центр совместно с МНПКС и в сотрудничестве с Отделением Организации Объединенных Наций в Вене организовал международную конференцию на тему "Жестокая преступность и конфликты: на пути создания механизмов раннего оповещения и предупреждения".

28—30 ноября 1997 года в Курмэйер Монблан Центр организовал под эгидой ЮНЕСКО и в сотрудничестве с Национальной комиссией Италии в поддержку ЮНЕСКО международный семинар на тему "Система школьного образования: культурный плюрализм процессов экономической и технологической глобализации".

Центр на регулярной основе направлял делегацию, возглавляемую его Генеральным Секретарем, на ежегодные сессии Комиссии по предупреждению преступности и уголовному правосудию в Вене и в обоих выступлениях освещал деятельность, осуществляемую на международном уровне.

Центр поддерживал сеть Программы Организации Объединенных Наций в области предупреждения преступности и уголовного правосудия, предоставляя совместно с МНПКС организационную поддержку ЮНИКРИ во время проведения десятого—двенадцатого координационных совещаний сети Программы, состоявшихся в Курмэйер Монблан в 1995, 1996 и 1997 годах.

В июле 1997 года Отделение Организации Объединенных Наций в Женеве, действуя через МНПКС, поручило Центру подготовку доклада-исследования по вопросу об отмене бремени доказывания в отношении явно незаконного получения прибылей и доходов в контексте борьбы

против экономических преступлений. Работа ведется в тесном сотрудничестве с Департаментом правовых наук Университета Венеции на основе весьма широких исследований и с учетом нормативных рамок, касающихся преобладающих правовых систем, наряду с рассмотрением возникающих в этой связи трудностей, а также последствий, относящихся к конституционному, уголовному и административному режимам стран, расположенных во всех регионах мира.

4. Совет стран Содружества по экологии человека (ССЭЧ)

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1972 году)

Вступительное заявление и цели и задачи организации

Совет стран Содружества по экологии человека (ССЭЧ) стремится к тому, чтобы внедрять принципы экологии человека в практику развития. Данные принципы основаны на понимании взаимосвязи между отдельными лицами и обществами с их природной, социальной и техногенной средой. В своей работе ССЭЧ стремится обеспечить, чтобы потенциал для общинного и национального развития достигался без нанесения ущерба окружающим средам и культурам. Цель ССЭЧ заключается в том, чтобы наладить диалог между правительственными министрами и сельскими жителями, деятелями науки и культуры, экономистами, работниками здравоохранения, учителями и религиозными деятелями в их совместных усилиях по достижению индивидуального и глобального экологического благосостояния.

Совету стран Содружества по экологии человека специальный консультативный статус при Совете был предоставлен в 1972 году, когда Совет был впервые официально представлен в Организации Объединенных Наций. До 1995 года ССЭЧ был единственным официальным выразителем идей и действий Содружества в Организации Объединенных Наций, ведя постоянную работу с правительствами наряду с укреплением институтов и неправительственных организаций и содействуя улучшению базовых знаний и жизненных условий на низовом уровне.

С начала 70-х годов ССЭЧ принимает активное участие в большинстве крупных глобальных конференций Организации Объединенных Наций, руководствуясь принципами экологии человека и стремясь через профессиональных деятелей Сообщества, международные и национальные НПО и правительства, раскрыть взаимосвязи между социально-экономическими и экологическими системами и развитием людских ресурсов. Благодаря такому сотрудничеству установилась органическая связь между Содружеством и Организацией Объединенных Наций, в рамках которой Содружество знакомилось с глобальными концепциями Организации Объединенных Наций, а Организация Объединенных Наций обогащалась опытом функциональной гибкости Содружества, его культурного единства, его политических и сетевых институтов.

В развитие своих связей с ЮНЕСКО и Повесткой дня на XXI век, а также проходившими после ЮНЕСКО глобальными форумами, состоявшимися в Манчестере, Соединенное Королевство (1993 и 1994 годы), ССЭЧ создал в 1994 году комитет по осуществлению проектов, с тем чтобы повысить институциональный потенциал и расширить практические программы. Эти каталитические рамки объединили ряд специалистов Содружества, НПО и представителей правительств, опираясь на поддержку ЮНЕП и Хабитат, и получали содействие благодаря их связям с Комиссией по устойчивому развитию. Представители данных органов участвовали в глобальных конференциях.

За прошедшие четыре года расширилось число партнеров ССЭЧ, включая Программу экологически устойчивого развития городов, связавшую местные правительственные и общественные организации в странах Содружества. Появились новые национальные отделения в Новой Зеландии/Океании и Гайане, а также выдвигались инициативы в области экологии человека в странах, не входящих в Содружество, например, развитие экотуризма в Бали (Индонезия) посредством студенческих обменов.

Участие в работе Совета, его вспомогательных органов, конференций и совещаний

В сентябре 1995 года ССЭЧ организовал семинар в рамках четвертой Всемирной конференции по положению женщин, проходившей в Пекине. В подготовке и проведении были задействованы официальные механизмы Содружества — Секретариат Содружества и Фонд Содружества — и ряд профессиональных ассоциаций Содружества. Семинар проходил на тему "Человеческий аспект устойчивости: женщины в экологии человека и экологически устойчивом развитии" и позволил представителям ССЭЧ и Содружества по-новому взглянуть на проекты, которыми на протяжении четверти века были охвачены многие тысячи женщин, и укрепить интеграцию. Семинар привлек внимание значительного числа участников и проходил при содействии членов национальных отделений ССЭЧ из Пакистана, Индии, Кении и Австралии.

На состоявшейся 25 апреля—6 мая 1994 года в Бриджтауне (Барбадос) Глобальной конференции по устойчивому развитию малых островных развивающихся государств Исполнительный вице-президент ССЭЧ выступил на пленарных заседаниях по вопросу о ситуации в области экологии человека в малых островных государствах. Благодаря этому ССЭЧ удалось установить контакты с заместителем премьер-министра/министром иностранных дел Барбадоса, которые продолжились на заседаниях ССЭЧ, проходивших в Окленде (Новая Зеландия) во время двухгодичного совещания глав правительств стран Содружества.

В июне 1996 года ССЭЧ возглавлял делегацию Содружества, представляя правительства и НПО на проходившей в Стамбуле Хабитат II. Глава делегации ССЭЧ был приглашен Генеральным секретарем Конференции выступить на пленарном заседании, а также на одном из крупных дополнительных совещаний делегаций, проводимом Генеральным секретарем Конференции и Питером Оберландером. Благодаря активным действиям Совета в Стамбуле установились полезные связи с общественностью и внимание средств массовой информации было привлечено к двум семинарам ССЭЧ при участии Хабитат одному — в рамках форума НПО и другому — на правительственном уровне.

Несколько месяцев спустя Исполнительный директор Хабитат согласился приступить к партнерской деятельности ССЭЧ/Хабитат в рамках проведения совместной программы Организации Объединенных Наций/Содружества. В ходе подготовки к данной деятельности Исполнительный директор пригласил небольшую делегацию Содружества, возглавляемую ССЭЧ, принять участие в партнерских совещаниях Хабитат, проводившихся в Женеве (январь 1997 года) накануне шестнадцатой сессии Комиссии по населенным пунктам в Найроби (май 1997 года).

В Найроби при поддержке Секретариата Содружества Хабитат и ССЭЧ совместно организовали 5 мая 1997 года встречу всех 28 делегаций стран Содружества — членов Комиссии по населенным пунктам на тему "Правительства стран Содружества и партнеры". Участники встречи наделили представителей ССЭЧ/Хабитат мандатом на разработку плана действий Содружества для Хабитат и уполномочили ССЭЧ и Хабитат представить данные вопросы на форуме глав правительств стран Содружества в Эдинбурге в октябре 1997 года.

Сотрудничество с программами и органами Организации Объединенных Наций и специализированными учреждениями

(Подробности партнерства с Хабитат см. ниже)

Другие соответствующие виды деятельности

Деятельность по осуществлению резолюций Организаций Объединенных Наций

Подготовка проектов на региональной основе через Целевую группу Содружества находится на начальном этапе в рамках осуществления Повестки дня Хабитат.

Консультации и сотрудничество с должностными лицами Секретариата Организации Объединенных Наций

Представители ССЭЧ присутствуют на сессиях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке по крайней мере на ежегодной основе, а когда это возможно — в течение более длительных периодов времени. В ходе этих сессий ССЭЧ проводит консультации с должностными лицами Комиссии по устойчивому развитию (леса и другие вопросы), Хабитата и миссий Содружества и других стран.

Подготовка документации

В ответ на просьбу Хабитат восемь стран (Индия, Бангладеш, Пакистан, Лесото, Зимбабве, Уганда, Барбадос, Соединенное Королевство, Кипр) подготовили выступления по Повестке дня Хабитат для шестнадцатой сессии Комиссии по населенным пунктам (май 1997 года). Кроме того, в ходе сессии Комиссии был разработан план действий Содружества.

Финансовая помощь и совместное участие в проведении заседаний

В 1994 году ЮНЕП предоставила ССЭЧ трехлетний грант для укрепления его издательской службы. Журнал и бюллетени ССЭЧ публикуются на более регулярной основе, одновременно расширяется самообеспеченность.

На втором проходившем в Манчестере Глобальном форуме (24—28 июня 1994 года) — одном из крупных после ЮНСЕД мероприятий, организованном городским советом Манчестера и проходившем после заседания правительства Соединенного Королевства по итогам ЮНСЕД на тему "Партнерство во имя перемен" в 1993 году, ССЭЧ организовал двухдневный форум Содружества при содействии секретариата Содружества и фонда Содружества и при поддержке и участии Канадского агентства международного развития, ЮНЕП, ВОЗ, Всемирного банка и многочисленных организаций Содружества. Благодаря межсекторальному участию 20 профессиональных ассоциаций Содружества организовали семинары для 200 участников, включая министров и представителей местных властей, на тему "Города и устойчивое развитие сельских районов: преодоление внешних последствий разрастания городов". Дискуссия привела к разработке проектов по реализации практических мер, позволяющих удовлетворять согласованные потребности в жилье, водоснабжении, образовании и других областях на основе целостного и взаимоувязанного подхода.

Укрепив партнерские связи ССЭЧ с Хабитат, форум в Эдинбурге (22—24 октября 1997 года) предоставил возможность корпоративному органу Организации Объединенных Наций внести вклад в проведение совещания глав правительств стран Содружества впервые за долгую историю встреч на высшем уровне Содружества. В работе форума участвовали более 200 делегатов из 35 стран, а также 11 делегаций на уровне министров. Заседания проходили под председательством Чарльза Либурда, бывшего постоянного представителя Гайаны при ЮНЕП и Хабитат. Были определены обязанности Содружества в рамках Повестки дня Хабитат и в контексте экологии человека и началось осуществление плана действий. Программа включает наилучшую практику, создание потенциала и институциональное укрепление под интеграционной эгидой ССЭЧ и Хабитат и осуществляется

целевой группой Содружества. С тех пор секретариат Содружества работает с Хабитат на основании подписания писем о взаимопонимании.

Наряду с деятельностью ССЭЧ в рамках широкого партнерства на высоком уровне также продолжается тесное сотрудничество национальных отделений с учреждениями Организации Объединенных Наций. Например, ЮНЕСКО и ЮНЕП работали в тесном взаимодействии с отделением ССЭЧ в Пакистане в 1995 году при организации недельного семинара в Исламабаде на тему "Поощрение роли женщин в укреплении экологического образования для целей устойчивого развития".

Членский и количественный состав

Членом Совета может стать любая организация и частное лицо, которые желали бы присоединиться ко всемирной деятельности ССЭЧ и выполнению его программ по экологии человека и благосостоянию человека, действуя через Содружество и международную сеть программ и партнеров. Члены и подписчики ССЭЧ проживают в следующих 44 странах, включая 23 страны Содружества:

Членский состав в разбивке по регионам

Африка

Сьерра-Леоне	—	2
Южная Африка	—	2
Кения	—	1
Конго	—	1
Нигерия	—	1

Азия

Пакистан	—	3
Бангладеш	—	1
Индия	—	2
Шри-Ланка	—	2
Япония	—	1
Малайзия	—	1
Вьетнам	—	1
Тайвань, провинция Китая	—	2

Европа

Соединенное Королевство	—	62
Греция	—	1
Швеция	—	2

Северная Америка и Карибский бассейн

Соединенные

Штаты	—	6
Канада	—	7
Барбадос	—	1
Доминиканская Республика	—	1
Ямайка	—	2

Южная Америка

Бразилия	—	1
Гайана	—	1
Аргентина	—	1

Южная часть Тихого океана

Фиджи	—	1
Новая Зеландия	—	6
Австралия	—	9

В разбивке по категориям:

Индивидуальные члены	—	110
Корпоративные члены (включая неправительственные организации и правительства)	—	11
Почетные члены	—	53
Подписчики на журнал	—	56
Обмен/бесплатно	—	33
Библиотеки/университеты/НПО: Соединенное Королевство	—	7, за рубежом — 16

Структура и схема управления организации

Полномочными органами Совета стран Содружества по экологии человека являются: пять руководителей, включая всех бывших председателей ССЭЧ; (b) Почетный президент и Совет губернаторов, представляющих 12 стран, не имеющие права голоса ассоциированные члены Совета управляющих, включая действующих советников; (c) Канцелярия — административно-координационный центр ССЭЧ; (d) Комитет по осуществлению программ и функциональные подкомитеты по программам; постоянный комитет, имеющий членство в Организации Объединенных Наций и целевая группа. Неуклонно возрастает роль ССЭЧ в вопросах сотрудничества с профессиональными ассоциациями Содружества и правительственными структурами в странах Содружества. В 1997 году отмечалось укрепление всеобъемлющего партнерства между ССЭЧ и Хабитат. Совет пользуется поддержкой правительства Соединенного Королевства. Многогранная деятельность Совета находит отражение в публикациях ССЭЧ.

5. Медицинская ассоциация стран Содружества

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1993 году)

Главная цель и задача Медицинской ассоциации стран Содружества (МАС) заключается в том, чтобы оказывать помощь и укреплять потенциалы национальных медицинских ассоциаций в развивающихся странах для улучшения здравоохранения и повышения благосостояния их общин, особенно наиболее бедных членов общества, состояние здоровья которых часто является крайне неудовлетворительным — при этом они имеют весьма ограниченный доступ к информации и

услугам. Наряду с тем, что МАС осуществляет свою деятельность преимущественно в странах Содружества, расположенных в Африке, Азии и Тихом океане и Карибском бассейне, в рамках своих проектов и программ она охватывает также другие развивающиеся страны и привлекает, помимо врачей, других специалистов в области здравоохранения. Поскольку членский состав Содружества за последние четыре года увеличился, возросло и число членов МАС, к которым прибавились две крупные национальные медицинские ассоциации — Австралии и Южной Африки и ассоциации самых новых членов Содружества, таких, как Мозамбик.

В истекшие четыре года МАС вела работу в следующих областях: здравоохранение женщин, здравоохранение подростков, репродуктивное здоровье, а также роль медицинской этики в защите прав человека. В 1995 году был создан благотворительный целевой фонд — Целевой фонд Медицинской ассоциации стран Содружества — с целью осуществления вышеупомянутых видов деятельности и облегчения их финансирования. Целевой фонд полностью приступил к работе в 1997 году.

МАС признает, что врачи и другие специалисты в области здравоохранения — ввиду весьма высоких требований к их работе — могут посвятить лишь весьма ограниченное время мероприятиям, не связанным с их врачебной практикой. Поэтому Ассоциация стремится организовать свою деятельность так, чтобы она была непродолжительной по времени и, по мере возможности, проводилась в пределах страны. Совсем недавно МАС приступила к разработке учебных модулей и пособий, которые могли бы использовать национальные ассоциации специалистов в области здравоохранения для обеспечения непрерывного профессионального образования своих членов.

Деятельность МАС в ходе подготовки к Международной конференции по народонаселению и развитию и четвертой Всемирной конференции по положению женщин

МАС принимала активное участие в заседаниях Подготовительного комитета для Международной конференции по народонаселению и развитию (МКНР) и в проведении самой Конференции. В качестве члена-организатора Группы за охрану здоровья женщин, в состав которой входят международные специалисты в области здравоохранения, специалисты по вопросам репродуктивного здоровья и женские организации, МАС провела ряд параллельных мероприятий НПО, включая "круглый стол" на тему "Здоровье женщин, включая сексуальное и репродуктивное здоровье женщин", состоявшийся в Беладжио в начале 1994 года, семинар по вопросам половой гигиены и репродуктивного здоровья подростков, проходивший в Нью-Йорке во время третьего заседания Подготовительного комитета МКНР, а также семинар на тему "Будущее подростков: опасения взрослых", состоявшийся в Каире на МКНР.

После МКНР МАС вместе с другими НПО прилагала усилия к тому, чтобы обеспечить всестороннее рассмотрение проблем женского здравоохранения на четвертой Всемирной конференции по положению женщин. Деятельность Ассоциации включала устные выступления и распространение письменного заявления на заседании Комиссии по положению женщин в 1995 году, а также организацию серии "круглых столов" во время региональных совещаний для Европы и Африки, в Вене и Дакаре, а в январе и июне 1995 года — в Лондоне и Пекине непосредственно перед самой Конференцией.

Период времени после проведения конференций в Каире и Пекине

После завершения двух Конференций МАС занималась пропагандой их результатов среди национальных медицинских ассоциаций и прочих ассоциаций специалистов в области здравоохранения и других соответствующих групп. Для специалистов в области здравоохранения

была выпущена брошюра, разъясняющая концепцию репродуктивного здоровья, изложенную в Программе действий МКНР и Пекинской платформе действий; были также организованы национальные однодневные семинары в 15 развивающихся странах и странах переходного периода по вопросам осуществления решений МКНР и четвертой Всемирной конференции по положению женщин в отношении здоровья женщин и здоровья молодежи.

С 1995 года МАС на регулярной основе участвует в заседаниях как Комиссии по положению женщин, так и Комиссии по народонаселению и развитию. Она провела три международных совещания: два межрегиональных "круглых стола" на тему "Здоровье женщин, включая сексуальное и репродуктивное здоровье женщин в качестве одного из прав человека" и "Определение состояния здоровья женщин", а также межрегиональную консультационную встречу на тему "Медицинская этика, включая сексуальное и репродуктивное здоровье в качестве одного из прав человека", и постоянно взаимодействует с членами Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин в деле обеспечения справочной информации для проекта рекомендации общего характера к Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин в части прав, касающихся здоровья женщин.

Здоровье подростков

Осознавая тот факт, что более половины населения мира составляют люди в возрасте до 25 лет, причем около 85 процентов от этого числа проживают в развивающихся странах, МАС тесно сотрудничает с Программой Всемирной организации здравоохранения в области здоровья подростков (ЗП/ВОЗ) и с ЮНИСЕФ в осуществлении деятельности в области здоровья молодых людей. В 1995 году на Маврикии был проведен межрегиональный семинар на тему "Действия в поддержку здоровья молодежи", по итогам которого МАС готовит совместно с ЗП/ВОЗ серию учебных модулей по различным аспектам здоровья подростков, таких как нежелательная беременность, заболевания, передающиеся половым путем, умственное здоровье подростков, а также употребление наркотиков и злоупотребление ими. В 1997 году данные учебные модули были апробированы МАС и ЗП/ВОЗ в Уганде и Замбии.

Медицинская этика и права человека

Разработанные МАС в 1993 году Руководящие принципы по медицинской этике являются уникальным в своем роде документом, ибо представляют собой единственный имеющийся международно признанный кодекс медицинской этики, призванный: (а) разобраться с условиями практики в развивающихся странах; (b) установить этические обязательства специалистов в области здравоохранения по отношению к уязвимым и незащищенным группам в обществе; и (с) дать перекрестные ссылки на соответствующие международно признанные документы в области прав человека. Некоторые из принципов, включая сопровождающие их комментарии, были процитированы и одобрены Генеральным секретарем в его докладе о правах человека и биоэтике, представленном Комиссии по правам человека на ее пятьдесят первой сессии.

За прошедшие четыре года Принципы были широко распространены среди национальных медицинских ассоциаций и других национальных ассоциаций специалистов в области здравоохранения в развивающихся странах, и в некоторых случаях рассматриваются как национальный кодекс медицинской этики. Во многих развивающихся странах специалисты в области здравоохранения не имеют какого-либо руководства по вопросам этики, особенно в отношении последствий в области прав человека, при возможном исключении тех ситуаций, когда врачи участвуют в пытках, судебных ампутациях и т.д. Именно по этой причине МАС занимается поощрением ассоциаций специалистов в области здравоохранения к ведению обучения основам медицинской этики как части непрерывного профессионального образования, и ведет разработку

учебного пособия для оказания помощи в данном вопросе. Проект пособия был подготовлен после семинара в Дар-эс-Саламе, и апробирован в течение 1997 года на пилотных семинарах в Мьянме, Объединенной Республике Танзании и Карачи. В ходе подготовки учебного пособия МАС работала в тесном сотрудничестве с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека.

Связь с Секретариатом Организации Объединенных Наций

За прошедшие четыре года МАС проводила консультации с Секретариатом Организации Объединенных Наций и его органами. На регулярной основе проходили встречи с Отделом по улучшению положения женщин, Центром по правам человека, ЮНИСЕФ, ЮНФПА и ВОЗ. Кроме того, члены данных секретариатов приглашались для участия в совещаниях и проектах МАС.

МАС высоко оценивает возможности, предоставляемые ей благодаря консультативному статусу, для деятельности в области здравоохранения по тем вопросам, которые вызывают международную обеспокоенность, и также высоко оценивает свое тесное сотрудничество с национальными правительствами, Секретариатом Организации Объединенных Наций и неправительственными организациями.

6. Комиссия церквей по международным делам Всемирного совета церквей

(Специальный статус предоставлен в 1969 году)

Цели и задачи

Комиссия церквей по международным делам (КЦМД) была создана в 1946 году для обеспечения, среди прочего, эффективной взаимосвязи между церквями и Организацией Объединенных Наций. С 1948 года КЦМД является составной частью Всемирного совета церквей (ВСЦ) и от имени последнего проводит консультативные встречи с Советом. КЦМД предоставляет услуги ВСЦ и его 332 церквям-членам в более 130 странах, причем общая численность членского состава превышает 500 миллионов; региональным и национальным советам христианских церквей по всему миру; и всемирным конфессиональным органам. Цель заключается в том, чтобы информировать церкви о всемирных проблемах и содействовать им в поощрении мира на основе справедливости и свободы; развивать международное право и эффективные международные институты; уважать и соблюдать права человека и основные свободы, включая свободу вероисповедования; прилагать усилия в целях разоружения; укреплять устойчивое развитие, экономическую и социальную справедливость, право народов на самоопределение; и поддерживать социальные, культурные, образовательные и гуманитарные инициативы. Основным источником доходов по-прежнему являются поступления от церквей-членов.

Участие в работе Совета и его вспомогательных органов и/или конференциях и других совещаниях Организации Объединенных Наций

КЦМД/ВСЦ принимала участие в большинстве крупных всемирных конференций Организации Объединенных Наций, проходивших в течение данного четырехгодичного периода и часто вносила существенный вклад в их работу и заседания их подготовительных комитетов, включая МКНР (Каир), Всемирную встречу на высшем уровне в интересах социального развития (Копенгаген), на которой она выступала с устным заявлением и четвертую Всемирную конференцию по положению женщин (Пекин), на которой было представлено письменное заявление. ВСЦ содействовал присутствию на форуме НПО в Хуайжоу, Китай, 50 женщин со всего мира. Кроме того, КЦМД/ВСЦ принимала участие в последующей деятельности по итогам этих конференций, присутствуя за

заседаниях соответствующих комиссий (Комиссия социального развития, Комиссия по положению женщин, Комиссия по устойчивому развитию), девятнадцатой Специальной сессии Генеральной Ассамблеи и третьем заседании Конференции Сторон Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата. КЦМД/ВСЦ присутствовала на заседаниях Подготовительного комитета по учреждению международного уголовного суда и в качестве НПО является активным членом Коалиции в поддержку международного уголовного суда.

КЦМД/ВСЦ направляла делегации, представляющие несколько регионов мира, на заседания Комиссии по правам человека и ее подкомиссий, где она выступала с письменными и устными заявлениями об актуальных проблемах в области прав человека, включая вопрос о правах человека для всех лиц, подвергаемых любой форме задержания или заключения, вопрос о нарушении прав человека и основных свобод в любой части мира, включая изучение ситуаций, которые со всей очевидностью свидетельствуют о постоянных грубых нарушениях прав человека, и меры по улучшению положения и обеспечению прав человека и достоинства всех трудящихся-мигрантов. На регулярной основе было обеспечено представительство всех коренных народов в Рабочей группе открытого состава Подкомиссии в целях разработки проекта декларации о правах коренного населения. КЦМД/ВСЦ осуществляет сотрудничество со специальными докладчиками и специализированными комитетами посредством периодического представления информации и облегчения контактов с организациями в области прав человека, церковными органами и жертвами рассматриваемых ситуаций.

В целом при формировании делегаций, представляющих КЦМД/ВСЦ на заседаниях и конференциях Организации Объединенных Наций, соблюдается широкое региональное представительство, гендерный баланс и участие коренных народов и молодежи, с тем чтобы выразить изложенную в Уставе Организации Объединенных Наций убежденность в том, что Организация Объединенных Наций является инструментом "народов".

Сотрудничество с программами и органами Организации Объединенных Наций и специализированными учреждениями

КЦМД/ВСЦ поддерживает консультативные связи с ЮНЕСКО, ЮНИСЕФ, ФАО, УВКБ и ЮНЕП. КЦМД/ВСЦ на регулярной основе сотрудничает с МОТ, ПРООН и ВОЗ, а также с ЮНЭЙДС и МОМ. Она также осуществляет сотрудничество с региональными межправительственными органами, такими как ОАЕ, ОАГ и Совет Европы. В том числе:

а) УВКБ: ВСЦ присутствовала на ежегодных заседаниях Исполнительного комитета, а персонал УВКБ участвовал в консультациях, организованных ВСЦ. Регулярные совещания проводились с Отделением по связям с НПО и с координационными центрами по вопросам беженцев-женщин и беженцев-детей;

б) МОМ: ВСЦ присутствовал на ежегодных заседаниях Совета управляющих и делал устные заявления по вопросам миграции;

в) ВОЗ: ВСЦ ежегодно присутствовал на Всемирных ассамблеях здравоохранения и дважды в год — на заседаниях Исполнительного совета. ВСЦ присутствовал также на ежегодных заседаниях Программы действий ВОЗ по наркотическим средствам. Персонал ВОЗ участвовал в работе консультативной фармацевтической группы ВСЦ. В Африке были проведены два совместных региональных семинара по вопросу о рациональном назначении и употреблении наркотических средств;

d) ЮНЕСКО: в сентябре 1994 года ВСС участвовал в Международной конференции по вопросу о демократии и терпимости, проходившей в Сеуле, Республика Корея. В декабре 1994 года ВСС участвовал в совещании на тему "Вклад религиозных организаций в культуру мира", проходившем в Барселоне;

e) ЮНЕП: ВСС присутствовал на заседании Совета управляющих ЮНЕП 1997 года.

Другие соответствующие виды деятельности

Действия по осуществлению резолюций Организации Объединенных Наций

Посредством своих периодических и одноразовых публикаций ВСС оказывает помощь деятельности Организации Объединенных Наций в области общественной информации, информируя свои церкви-члены по всему миру о широкомасштабной деятельности Организации Объединенных Наций и поощряя их к участию и поддержке. Тематика публикаций охватывает крупные всемирные конференции и последующую деятельность по их итогам, мигрантов, защиту беженцев и оказание им помощи, коренные народы, первичное медико-санитарное обслуживание, ВИЧ/СПИД, женщин и насилие, безнаказанность, изменение климата, глобализацию, а также доклады делегаций ВСС, представленные Комиссии на ее второй, третьей и шестой сессиях. Пятидесятой годовщине Организации Объединенных Наций был посвящен выпуск *The Ecumenical Review*.

В 1994 году был создан Международный наблюдательный комитет по правам мигрантов в качестве независимого наблюдательного органа, следящего за положением международных мигрантов, с тем чтобы содействовать пропаганде Конвенции Организации Объединенных Наций о защите прав всех трудящихся-мигрантов и членов их семей.

1997 год был объявлен Экуменистическим годом церковью за солидарность с людьми, потерявшими свои корни, с тем чтобы привлечь внимание церковью к положению беженцев, мигрантов и других перемещенных лиц.

Руководящие органы ВСС делали заявления, в которых внимание церковью-членов обращалось на важные инициативы и проблемы, выдвигаемые Организацией Объединенных Наций, такие как ядерные испытания, статус Иерусалима, глобальное потепление и изменение климата, Бурунди, санкции против Ирака, Сьерра-Леоне, Южная Африка, инициативы по установлению мира в Судане, Руанда, конфликт в бывшей Югославии.

ВСС укомплектовал персоналом программы, занимающиеся осуществлением всемирных программ действий для Повестки дня на XXI век, вопросами положения женщин, социального развития, прав человека, здоровья для всех. Кроме того, в круг деятельности программ, укомплектованных персоналом, входят культура мира, мигранты и беженцы, коренные народы, молодежь и первичное медико-санитарное обслуживание.

Консультации с должностными лицами Секретариата Организации Объединенных Наций

КЦМД/ВСС продолжает внимательно следить за работой Совета Безопасности и обменивается сообщениями с Генеральным секретарем в отношении пунктов повестки дня Совета. Через свой расположенный в Женеве центральный офис и через расположенный в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке отдел по связям КЦМД поддерживает регулярные рабочие контакты с широким кругом должностных лиц Секретариата Организации Объединенных Наций на различных уровнях, включая департаменты: операций по поддержанию мира, по гуманитарным вопросам, по политическим вопросам, по координации политики и устойчивому

развитию, общественной информации, а также с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека.

Другие примеры консультативной деятельности и деятельности по вопросам существа

МПП обратилось с просьбой к Совместной деятельности церквей (СДЦ) — консорциуму, объединяющему чрезвычайные программы ВСЦ и Всемирной федерации лютеранской церкви (ВФЛ) — поддержать создание Отдела связи по вопросам продовольственной помощи (ФАЛУ) в рамках призыва 1996 года в отношении Корейской Народно-Демократической Республики. СДЦ было предложено выступить в качестве "ведущего учреждения" консорциума НПО, с тем чтобы координировать отбор персонала и финансирование ФАЛУ. СДЦ осуществлял сотрудничество с НПП при оказании помощи в районе Великих Озер.

Членский состав ВСЦ

ВСЦ объединяет 332 протестантских, ортодоксальных и англиканских церквей по всему миру. Для того чтобы быть полномочным членом церковь должна насчитывать 25 тысяч отдельных членов. Церкви, имеющие менее 25 тысяч прихожан, но хотя бы 10 тысяч, являются ассоциированными церквями-членами. Членский состав в разбивке по континентам/регионам выглядит следующим образом: Африка — 80, Азия — 69, Тихий океан — 15, Карибский бассейн — 11, Латинская Америка — 26, Европа — 82, Ближний Восток — 12, Северная Америка — 32. Общее количество церквей-членов составляет 132 (в Германии имеется пять региональных церквей-членов, являющихся членами в своем собственном качестве, но также и членами евангелистской церкви в Германии, являющейся одной из основных протестантских церквей).

Количество индивидуальных членов составляет приблизительно 500 млн. человек.

- - - - -